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Reunião Ordinária - Ata n° 23/2018 
Data - 13-11-2018 
Início - 09.30 horas
Local - Cidade de Abrantes, no Salão Nobre do Edifício dos Paços do Concelho 
Termo - 11.18 horas

Presenças:

Presidente Maria do Céu de Oliveira Antunes Albuquerque

Vereadores João Carlos Caseiro Gomes
Celeste Maria Ferreira Riachos Simão 
Manuel Jorge Séneca da Luz Valamatos Reis 
Luís Filipe Correia Dias 
Rui Manuel Duarte Batista dos Santos 
Armindo Rodrigues Silveira

A Assistente Técnica - Ana Paula Aires Marques

Resumo Diário da Tesouraria de 12-11-2018:

a) Dotações Orçamentais.................................................................................................... 9.363.200,89€
b) Dotações não Orçamentais.................................................................................................111.084,64€

Total das Disponibilidades .....................................................................................................9.474.285,53€

HUH

A Presidente da Câmara declarou aberta a reunião, quando eram nove horas e trinta minutos, 
não tendo sido registada qualquer manifestação de interesse por parte do público presente em 
intervir na reunião.

111

INTERVENÇÕES DOS MEMBROS DO EXECUTIVO ANTES DA ORDEM DO DIA
(artigo 52° do Regime Jurídico da Autarquias Locais, anexo I à Lei n° 75/2013, de 12 de 
setembro)
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PRESIDENTE DA CÂMARA

A Presidente da Câmara deu conhecimento que no dia 6 de novembro de 2018, o Vereador João 
Gomes recebeu, no Salão Nobre dos Paços do Concelho, a Governadora do Distrito Rotário 1960, 
lida Braz, no âmbito da visita institucional que a responsável está a realizar a várias instituições 
do Concelho de Abrantes. A Governadora esteve acompanhada pelo Presidente do Rotary Club 
de Abrantes, Júlio Miguel e por outros membros daquela associação, assim como, de outros 
responsáveis de diversos clubes rotários do país.
O Vereador teve a oportunidade de realçar "o trabalho e o mérito" das ações do Rotary Club de 
Abrantes (RCA), sublinhando o "diálogo e a parceria" contínua com a Câmara de Abrantes que, 
ao longo dos anos, tem vindo a permitir desenvolver projetos a favor da comunidade local, como 
é o caso da atribuição de bolsas de estudos a estudantes universitários, cujas famílias se 
encontrem em situação de dificuldade económica.

Tomado conhecimento.

Informou que, enquanto membro da Comissão Executiva da Turismo do Centro, integrou a 
comitiva que esteve presente em Londres, entre os dias 4 e 7 de novembro de 2018, a participar 
na entrega de prémios internacionais de viagem e turismo, evento em que a campanha 
promocional "Turismo Centro Portugal - Visitar e Ficar é Ajudar", do Turismo Centro de Portugal, 
foi premiada com o Gold Award, equivalente ao primeiro lugar, na categoria Melhor Campanha 
de Entidade Turística ou de Destino Nacional.
A campanha foi criada na sequência dos incêndios que afetaram a região em 2017, e teve como 
objetivo principal, reafirmar o Centro de Portugal como destino seguro e de confiança.

Tomado conhecimento.

No dia 9 de novembro de 2018, esteve presente na Sessão de Abertura do Festival de Filosofia 
de Abrantes, onde teve a oportunidade de desejar a todos os conferencistas e participantes, 
votos de uma excelente semana de festival e de trabalho profícuo, agradecendo a sua presença 
que vem engradecer todas as sessões. Perante uma sala cheia, ficou o desafio de, ao longo dos 
próximos dias, pensar coletivamente sobre as ameaças e as vantagens da inteligência artificial 
e o seu impacto no mundo do trabalho.

Tomado conhecimento.
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A Presidente da Câmara, deu conhecimento que Abrantes é, uma vez mais, um dos 70 municípios 
do país premiados com a Bandeira Verde, por práticas amigas das famílias, de acordo com o 
anunciado pelo Observatório das Autarquias Familiarmente Responsáveis.
Há sete anos que a Câmara de Abrantes é reconhecida nacionalmente como Autarquia + 
Familiarmente Responsável pelo trabalho de proximidade aos cidadãos nas áreas da educação e 
da ação social.
A cerimónia de entrega da bandeira que assinalará este momento, será realizada no próximo
dia 21.
A renovação deste galardão nacional é motivo de orgulho, mas também de acrescida 
responsabilidade.
A autarquia partilha este reconhecimento com todas as entidades locais suas parceiras no âmbito 
da Rede Social, com as Juntas de Freguesia do concelho, parceiros inestimáveis e com os 
colaboradores da autarquia que operacionalizam as decisões políticas em matéria de trabalho 
de proximidade aos cidadãos que têm vindo a ser materializadas em benefício das famílias.

Tomado conhecimento.

Deu igualmente conhecimento, que no dia 12 de novembro de 2018, esteve em Tomar na 
assinatura dos protocolos do Fundo Nacional de Reabilitação do Edificado, protocolo também 
assinado pela Câmara Municipal de Abrantes.
Este fundo, aprovado pela Resolução de Conselho de Ministros n.° 48/2016, apoia a reabilitação 
de imóveis, em particular, património público devoluto ou disponível, para posterior 
arrendamento e em especial, para arrendamento habitacional, estudantil, a custos acessíveis.
A cerimónia foi organizada pela Secretaria de Estado da Habitação em parceria com a CIMT, na 
qual um conjunto de municípios, IPSS e instituições do ensino superior aderentes assinaram os 
referidos protocolos: CM Abrantes; CM Tomar; CM Santarém; CM Idanha-a-Nova; CM Gouveia; 
Santa Casa da Misericórdia de Lisboa; Santa Casa Misericórdia de Tomar; Instituto Politécnico 
de Leiria; Universidade de Évora; Universidade Beira Interior e Universidade de Coimbra.
Como já foi referido em sede de reunião de câmara, este é um instrumento complementar para 
facilitar o acesso a habitação nos centros urbanos e os objetivos passam por promover a 
reabilitação dos edifícios e a regeneração urbana.
Na cerimónia de assinatura estiveram presentes o Secretário de Estado da Ciência, Tecnologia 
e Ensino Superior, João Teixeira, a Secretária de Estado da Habitação, Ana Pinho, bem como o 
Ministro do Ambiente e da Transição Energética, João Matos Fernandes.

Tomado conhecimento.

il

Com a finalidade de sensibilizar o cidadão para a importância da prevenção e controlo da 
Diabetes, informou que a Unidade de Cuidados na Comunidade de Abrantes, irá avaliar o risco 
de Diabetes tipo 2 à população em geral.

Ata da reunião da Câmara Municipal de 13 de novembro de 2018
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Esta avaliação insere-se na comemoração do Dia Mundial da Diabetes (14 de novembro) e será 
realizada ao longo da semana no Mercado Diário de Abrantes e na Praça Barão da Batalha.

No Mercado Municipal - dias 12,13,15 e 16 novembro entre as 09h00 e as 12h00

Na Praça Barão da Batalha - dia 14 de novembro entre as 09h00 e as 12h00

Tomado conhecimento.

A Presidente da Câmara informou que hoje, dia 13 de novembro, a convite do Conselho de 
Administração CHMT, estará presente numa visita às obras em curso na Urgência Médico- 
Cirúrgica, do Hospital de Abrantes.

Tomado conhecimento.

Informou também que, numa iniciativa conjunta da Câmara Municipal de Abrantes e da REIVA 
(Rede Especializada de Intervenção na Violência de Abrantes, realiza-se no próximo dia 24 de 
novembro de 2018, uma caminhada pela eliminação da violência, com início na Praça Barão da 
Batalha pelas lOhOO horas. A participação é gratuita, mas carece de inscrição on-line, no site do 
município.

Tomado conhecimento.

Informou ainda que, entre os dias 15 e 17 de novembro de 2018, estará nos Açores, em Ponta 
Delgada, enquanto Presidente da TECPARQUES, a participar no evento "Azores TEK2018", um 
evento dedicado à tecnologia, à criatividade, à inovação e ao empreendedorismo, promovido 
pela Associação "Nonagon".

Tomado conhecimento.

Informou que entre os dias 20 e 24 de novembro de 20018, a convite do Conselho dos Municípios 
e Regiões da Europa, estará em Marrakesh, a representar o Comité para a Igualdade deste 
Conselho, no evento "Africities 8", onde dará a conhecer o trabalho desenvolvido nessa área.

Tomado conhecimento.

Ata da reunião da Câmara Municipal de 13 de novembro de 2018
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A Presidente da Câmara, deu conta do registo de pedidos por intempérie, ocorridos no dia 11 de 
novembro de 2018, nomeadamente, na Rotunda do Olival, em Alferrarede, (EN3), EN 118, em 
Pego e na EN2, em Vale de Cortiças.

Tomado conhecimento.

Entregou ao Vereador Rui Santos, listagem de todos os projetos aprovados no âmbito do 
"Programa +Comércio", conforme solicitado na reunião de 16 de outubro de 2018.

Tomado conhecimento.

Apresentou felicitações à Associação Palha de Abrantes - Cineclube Espalhafitas, aos alunos das 
escolas e aos autores pela conquista do prémio de melhor curta metragem nacional de animação 
com o filme "Harmos", que aborda a relação do Homem com a floresta.

Felicitou a empresa "Cascata, Indústrias Hoteleiras, Lda", por ter sido distinguida com o estatuto 
PME Líder 2018.

Felicitou igualmente a empresa "Oke Tillner Perfis", considerada uma das 100 melhores 
empresas para trabalhar pela revista "Exame" deste mês.

Tomado conhecimento.

II

Seguidamente prestou alguns esclarecimentos, acerca das dificuldades financeiras da empresa 
Frasan, uma empresa centenária com 80 postos de trabalho.

Tomado conhecimento.

II

Fez também uma abordagem à situação do CRIA - Centro de Recuperação e Integração de 
Abrantes, face ao momento financeiro delicado que atualmente está a passar, nomeadamente, 
salários em atraso.
Disse que no dia 12 de novembro de 2018, a comissão de trabalhadores esteve presente no 
Parlamento, a dar conta da situação financeira daquela instituição.
Referiu que a instituição se candidatou a um Fundo de Emergência, aguardando-se que essa 
hipótese seja viável para aquela entidade.
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Referiu que a Direção se encontra empenhada na resolução da situação, assim como a Segurança 
Social e que as verbas em atraso são pouco significativas, mas importantes.
Disse que numa próxima reunião, dará conhecimento do desenrolar de todas as iniciativas que 
irão ser tomadas para resolução dos problemas da Frasan e do CRIA, uma vez que são duas 
organizações que importa valorizar e criar as melhores condições para o seu futuro.

Tomado conhecimento.

D Hl!

VEREADOR JOÃO GOMES

O Vereador João Gomes, deu conhecimento que no dia 12 de novembro de 2018, em 
representação da Senhora Presidente da Câmara, esteve presente na Cerimónia dos 100 Anos 
do Armistício, que decorreu no Jardim da República, em Abrantes, organizada pela Liga dos 
Combatentes de Abrantes.

Tomado conhecimento.

III

VEREADORA CELESTE SIMÃO

A Vereadora Celeste Simão, deu conhecimento que no dia 10 de novembro de 2018, esteve 
presente no aniversário dos 65 anos da Escola Industrial e Comercial de Abrantes, organizada 
pela Associação dos antigos alunos da EICA, que se repartiu por três fases, nomeadamente, um 
momento solene, uma eucaristia e um almoço.
Disse que registou com agrado, os comentários tecidos por pessoas que participaram neste 
evento, relativamente à forma como aquela escola foi restruturada e requalificada.

Tomado conhecimento.

III

VEREADOR ARMINDO SILVEIRA

O Vereador Armindo Silveira começou por abordar o assunto do CRIA e subscreveu tudo o que 
foi dito pela Presidente da Câmara.
Referiu que o CRIA é uma instituição formada em 1977 e com um trabalho relevante na área 
social. A comunicação social noticiou os problemas financeiros que o Centro de Recuperação e 
Integração de Abrantes atravessa. Receberam da parte da Comissão de Trabalhadores alguma 
informação e já ontem reuniram com a mesma. A instituição é privada tem os seus órgãos e os 
sócios devem pronunciar-se sobre a mesma. O seu Grupo Parlamentar está ao corrente da 
situação, até porque, a Comissão de Trabalhadores enviou informação para todos os grupos. O
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Bloco de Esquerda, dentro do que lhe for possível, está disponível para mover as diligências 
necessárias, para que se encontre uma saída para o problema sem o politizar.

A Presidente da Câmara informou que a Comissão de Trabalhadores do CRIA, não solicitou 
qualquer reunião com a autarquia para falar sobre este assunto. No entanto, a câmara municipal 
está disponível para os receber, se for esse o seu entendimento.

Em seguida, o Vereador Armindo Silveira apresentou a seguinte recomendação:

"Os camiões vindos da empresa Vitor Guedes não conseguem passar o túnel do comboio 
na estrada do Rossio ao Sul do Tejo para o Tramagal. Por isso, atravessam a passagem 
de nível de Arrifana e viram logo ã direita e seguem peia Estrada da Lameira indo dar 
parte do túnel e daí seguem para Tramagal. Acontece que como os camiões são 
cumpridos encostam-se todos à esquerda para poderem fazer a manobra na curva que é 
apertadíssima junto à sede da Associação de Agricultores de Abrantes, Constância e 
Sardoal colocando em perigo que vem no sentido Bemposta-Arrifana. Eu próprio já fiquei 
com o "nariz" encostado, â frente de um camião, duas vezes. Telefonei à GNR que 
informou que nada podia fazer pois e que competia à Câmara Municipal resolver a 
situação que poderia passar por colocar um sinal proibindo os camiões de voltar à direita 
obrigando-os a irem fazer a inversão de marcha dentro da Arrifana. Em conversa com 
populares também foi sugerido que a Câmara adquirisse uma parcela de terreno no local 
e alargasse a estrada permitindo, assim, os camiões fazerem a manobra na sua faixa. 
Ficam aqui estas duas recomendações."

O Vereador Valamatos prestou alguns esclarecimentos relativamente a esta questão e explicou 
que o assunto já não é novo e que a viabilidade dos camiões fazerem inversão de marcha dentro 
de Arrifana já foi discutido anteriormente, tendo-se chegado à conclusão que essa hipótese não 
era viável.

HU

Em seguida referiu-se de novo à situação do Centro Coordenador de Transportes de Abrantes e 
disse que a intervenção que foi feita, não resolveu os problemas existentes no mesmo e citou o 
seguinte:

"Lendo a noticia na Comunicação Social das informações prestadas pelo Senhor Vice- 
Presidente no final da reunião de 16 de outubro, ou as jornalistas interpretaram mal ou 
o Sr. Vice-Presidente não se soube expressar pois do que foi noticiado só está concluído 
o alargamento para mais um lugar de estacionamento. A praça de Táxis e a sinalização 
continua no mesmo local. Aliás, a ideia de fazer circular os peões no local onde circulam 
os autocarros é extremamente arriscada e nem sei se existe algum plano de intervenção 
no papel. Ontem estive no local e continua tudo na mesma. Quem circula com cadeiras 
de rodas e malas pesadas continua com os mesmos problemas. Basta falar com os
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utentes para eles demonstrarem o desagrado pelo estado degradado das instalações. 
Existem pequenas obras que não precisam de plano tal como reparar as armaduras. Esta 
mesma tarde elas poderiam ser feitas dando um aspeto mais digno às instalações. O 
executivo tem a responsabilidade e o Bloco de Esquerda continuará a referir o assunto 
até estar resolvido."

A Presidente da Câmara explicou que se trata de uma intervenção que não se consegue fazer 
toda de uma vez e que não depende só da câmara municipal. Para se fechar o piso superior, é 
necessário que também a Rodoviária requalifique o seu espaço, no sentido de garantir as 
funcionalidades para os seus utentes.

O Vereador e Vice-Presidente da Câmara, João Gomes, referiu que tal como já havia informado 
anteriormente, a primeira fase da intervenção por parte da câmara municipal está concluída, 
com a criação de uma passadeira que faz a ligação entre o patamar superior e o inferior, criar a 
bolsa de estacionamento para táxis e pessoas com mobilidade condicionada, que passaram para 
a parte lateral, ficando ao mesmo nível da plataforma dos acessos rodoviários. A operação de 
encerramento do piso superior, ainda não foi possível realizar, porque se aguarda pela melhoria 
das instalações a realizar por parte da Rodoviária do Tejo, sobretudo ao nível dos sanitários. 
Após o encerramento do piso superior, será removida toda a cobertura de teto falso que se 
encontra danificado e proceder à sua substituição, assim como, o arranjo dos sanitários que irão 
ficar ao serviço das associações desportivas ali instaladas.

O Vereador Valamatos disse que teve uma reunião com a Dr.a Teresa Fernandes, que de acordo 
com informação da Rodoviária do Tejo, lhe transmitiu que se aguarda pela indicação do início 
das obras por parte daquela entidade, para formalizar a ação que está prevista entre ambas as 
partes.

O Vereador Luis Dias informou que reuniu com as Associações que estão representadas naquele 
espaço, quer com as que manifestaram interesse em ali continuar, quer com as que 
demonstraram interesse em sair, para poderem ser ocupadas por outras.

III

VEREADOR RUI SANTOS

O Vereador Rui Santos começou por informar que hoje, no período da tarde, enquanto Vereador, 
reunirá com a Comissão de Trabalhadores do CRIA e com a respetiva Direção, com quem tem 
vindo a acompanhar toda a situação, em articulação com os Deputados da Assembleia da 
República.
Considera que é um assunto bastante sensível e concorda com o Vereador do Bloco de Esquerda, 
quando diz que o mesmo não deve ser politizado, uma vez que se trata de uma questão social.
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O Vereador Rui Santos, questionou sobre o ponto de situação do Cineteatro S. Pedro, em 
Abrantes, tendo em conta que estava previsto uma eventual assinatura de um novo contrato de 
comodato.
No entanto, em entrevista dada à comunicação social, por parte de um elemento das Iniciativas 
de Abrantes, subentendeu que aquela sociedade, não vende o imóvel pelo valor apresentado 
pela câmara municipal. Por sua vez, a autarquia também não pretende comprar pelo valor 
proposto na avaliação. Por outro lado, a questão do comodato também lhe levanta sérias 
dúvidas, nomeadamente, no que se refere a futuras obras no edifício e questiona se será essa a 
melhor opção para o município.

A Presidente da Câmara explicou que este assunto ainda não foi presente a reunião do executivo 
propositadamente, porquanto não se compreende o pretendido por parte da Sociedade 
Iniciativas de Abrantes.
A proposta da câmara municipal foi desde o primeiro momento, a aquisição do imóvel. No 
entanto, a Sociedade, para além de não concordar com o valor proposto pelo município, também 
não tem condições legais para poder vender o imóvel.
Assim sendo, a autarquia avançou com uma proposta de comodato idêntico ao anterior, ou seja, 
ficaria responsável pela manutenção do imóvel, realizando obras e orçamentando o necessário 
de modo a colocá-lo de acordo com as exigências e ao mesmo tempo, analisar o período de 
amortização desse investimento, para o contrato de comodato poder ter o número de anos 
suficiente, no sentido de não lesar o interesse público.
Foi igualmente avançada uma terceira proposta, que passava pelo arrendamento do edifício, 
mas neste caso, teria de ser a sociedade a fazer as obras e a câmara a arrendar o imóvel.
Por sua vez, a Sociedade Iniciativas de Abrantes, entende que o edifício deve ser valorizado pelo 
que é hoje, o que considera ser contraproducente, tendo em conta que a autarquia em 19 anos, 
já gastou naquele espaço, mais de milhão e de euros em benfeitorias.
Perante este cenário, referiu que a autarquia estaria a pagar por duas vezes e que além disso a 
Sociedade Iniciativas de Abrantes, não reúne as condições legais para proceder à alienação do 
imóvel, pelo que, propôs um novo contrato de comodato.
Refere ainda que a Câmara não pode aprovar a proposta da Sociedade, nos moldes em que foi 
apresentada, porque a mesma não cumpre as regras dos códigos dos Contratos Públicos, ainda 
que, celebrar um contrato de comodato e pagar uma renda ou isentar de Imposto Municipal 
sobre Imóveis, mesmo que estabeleça uma cláusula para devolução desse montante.
Por último, citou que o executivo deixará arrastar a situação de encerramento do Cineteatro São 
Pedro pelo tempo que for necessário, até que seja encontrada a melhor solução para resolução 
deste impasse, seja ela, comprar, arrendar ou celebrar um contrato de comodato, mas sempre 
com o objetivo de não colocar em causa a câmara municipal ou o interesse público".

Por último, questionou sobre o ponto de situação do muro da estrada do Cabrito e se já foi 
notificado o proprietário, assim como da casa em Mouriscas.
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0 Vereador e Vice-Presidente da Câmara, João Gomes informou que, relativamente ao muro na 
estrada do Cabrito, já foi feita notificação ao proprietário e que posteriormente trará informação 
mais detalhada sobre o assunto.

Em relação à casa em Mouriscas, explicou que foram tomadas providências para que a casa não 
desabasse para a via pública e que já é conhecido o novo proprietário daquele imóvel, ao qual 
foi dado um prazo até final da presente semana, para que o mesmo resolvesse a situação. Caso 
contrário, a câmara municipal fará as obras de consolidação da fachada, a expensas do 
proprietário.

III

APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR - INTERVENÇÕES
(artigo 57° do Regime Jurídico da Autarquias Locais, anexo à Lei n° 75/2013, de 12 de setembro)

Foi aprovada, por unanimidade, a parte da ata relativa às intervenções do executivo da reunião 
anterior.

Foi dispensada a sua leitura, por ter sido distribuída previamente a todos os membros da Câmara 
Municipal.

III

ORDEM DO DIA
Conforme consta de documento que se anexa à presente ata
(artigo 53° do Regime Jurídico da Autarquias Locais, anexo à Lei n° 75/2013, de 12 de setembro)

1. Gabinete de Apoio à Presidência

GAP - N° 01 - Para conhecimento, a Presidente da Câmara, apresentou uma Moção 
aprovada na sessão ordinária da Assembleia Municipal de Gouveia, realizada no dia 28 de 
setembro de 2018, exigindo a abolição da cobrança de taxas de portagem em todos os troços 
da A23 e A25. - PG 431265

Tomado conhecimento.

GAP - N° 02 - Para conhecimento, a Presidente da Câmara, apresentou um ofício da 
Câmara Municipal de Sardoal, a manifestar o mais sincero reconhecimento pelo envolvimento e 
colaboração nas Festas do Concelho de Sardoal 2018, que decorreram entre 21 e 23 de setembro 
último, celebrando o 487° aniversário da elevação do Sardoal à categoria de Vila. - PG 431325

Tomado conhecimento.
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GAP - N° 03 - Para conhecimento, o Vereador e Vice-Presidente da Câmara, João 
Gomes, remete um ofício do ACES - Unidade de Saúde Pública do ACES - Agrupamento de 
Centros de Saúde do Médio Tejo - Unidade de Cuidados na Comunidade de Abrantes, acerca da 
realização de ações no âmbito da comemoração do Dia Mundial da Diabetes, nomeadamente nos 
dias 12, 13, 15 e 16 nas instalações do Mercado Municipal de Abrantes e no dia 14 de novembro 
na Praça Barão da Batalha. - PG 435580

Tomado conhecimento.

HHH

2. Serviço Municipal de Proteção Civil

SMPC - N° 01 - Proposta de Deliberação da Presidente da Câmara, no seguimento de 
informação do Serviço Municipal de Proteção Civil acerca da recalendarização das ações previstas 
no Plano Municipal de Defesa da Floresta Contra Incêndios - PMDFCI (2016-2020), remete para 
aprovação proposta de procedimento. - PG 430913

Deliberação: Por unanimidade, face à fundamentação apresentada na informação do Serviço 
Municipal de Proteção Civil, deverá, de acordo com o Despacho n.° 443-A/2018 e com o 
conhecimento do ICNF - Instituto da Conservação da Natureza e das Florestas:

1. Proceder-se ao ajuste do planeamento previsto no Plano Municipal de Defesa da Floresta 
Contra Incêndios - PMDFCI (2016-2020) para que inclua os anos de 2019 e 2020;

2. Enviar-se à CMDFCI - Comissão Municipal de Defesa da Floresta Contra Incêndios para 
aprovação.

3. Enviar-se ao ICNF.
4. Simultaneamente dar início à atualização do plano, que deverá estar concluída até ao 

final de 2020.

A Presidente da Câmara prestou alguns esclarecimentos relativamente a este assunto.

SMPC - N° 02 a 03 - Propostas de Deliberação da Presidente da Câmara, remetendo 
para ratificação do órgão executivo os seus despachos que aprovaram a emissão de parecer 
favorável relativo aos pedidos de autorização prévia para ações de (re)arborização apresentados 
ao ICNF - Instituto da Conservação da Natureza e das Florestas, I.P, por vários requerentes, 
conforme quadro seguinte:

n° Requerente Espécie/área Local e freguesia Despacho Inf. SIG/SOT PG

02 Madeiras 
Afonso, Lda.

eucalipto-comum
35,74ha

Parrada - UF Abrantes 
(São Vicente, São João) e 

Alferrarede
02/11/2018 12/10/2018 429861
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Madeiras eucalipto-comum
Afonso, Lda. 0,92ha

UF Abrantes Aldeia do 
Mato e Souto 02/11/2018 12/10/2018 429862

Tratando-se de competência da câmara municipal, mas não podendo este órgão reunir 
extraordinariamente, exerceu a Presidente da Câmara, essa competência, sujeitando esse ato a 
ratificação, nos termos do disposto no n° 3 do artigo 35° do Regime Jurídico das Autarquias 
Locais, anexo I à Lei n° 75/2013, de 12 de setembro.

Deliberação: Por maioria, com o voto contra do Vereador Armindo Silveira e a abstenção do 
Vereador Rui Santos, ratificar os despachos da Presidente da Câmara, que aprovaram a emissão 
de parecer favorável relativo aos pedidos de autorização prévia para a ação de rearborização 
apresentados no ICNF - Instituto da Conservação da Natureza e das Florestas, I.P. pelos 
requerentes enunciados, nos termos e com os fundamentos e condicionalismos referidos nos 
ofícios enviados ao ICNF e nas informações do SOT/SIG da Divisão do Urbanismo que constam 
dos respetivos processos.

SMPC - N° 04 - Proposta de Deliberação da Presidente da Câmara, remetendo para 
ratificação do órgão executivo o seu despacho que, em 02 de novembro de 2018, aprovou a 
emissão de parecer favorável ao pedido de autorização prévia apresentado ao ICNF - Instituto 
da Conservação da Natureza e das Florestas, I.P, pela REN - Rede Elétrica Nacional, S.A. para 
a arborização e rearborização com diversas espécies (Medronheiro, Nogueira Preta, Pinheiro 
Manso e Sobreiro) na União de Freguesias de São Miguel do Rio Torto e Rossio ao Sul do Tejo. 
- PG 429863

Tratando-se de competência da câmara municipal, mas não podendo este órgão reunir 
extraordinariamente, exerceu a Presidente da Câmara, essa competência, sujeitando esse ato a 
ratificação, nos termos do disposto no n° 3 do artigo 35° do Regime Jurídico das Autarquias 
Locais, anexo I à Lei n° 75/2013, de 12 de setembro.

Deliberação: Por unanimidade, ratificar o despacho da Presidente da Câmara que aprovou a 
emissão de parecer favorável ao pedido de autorização prévia apresentado no ICNF - Instituto 
da Conservação da Natureza e das Florestas, I.P., nos termos e com os fundamentos e 
condicionalismos referidos no ofício enviado ao ICNF e na informação do SOT/SIG da Divisão do 
Urbanismo que consta do respetivo processo.

mm®

3. Divisão Administrativa

DA - N° 01 - Proposta de Deliberação do Vereador e Vice-Presidente da Câmara, João 
Gomes, que remete para ratificação o seu despacho de 25 de outubro de 2018 que, no 
seguimento de pedido apresentado pela empresa MOP - Multimédia Outdoors Portugal 
Publicidade SA. procedeu à adjudicação àquela empresa dos 4 locais não concessionados na
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hasta pública de "Concessão de Ocupação de Espaço Público com Painéis Publicitários na 
Dimensão Máxima de 8x3 m", realizada no passado dia 1 de outubro, nas mesmas condições e 
pelo valor base de licitação de 1.200C (mil e duzentos euros) por cada local, estando em causa 
os locais seguintes:

- local n° 2 (Rua do Tecnopolo, Alferrarede);
local n° 6 (Ava Dr. Francisco Sá Carneiro, Abrantes);

- local n° 12 (Ava Dr. António Augusto da Silva Martins, Rossio ao Sul do Tejo); e
- local n° 16 (Ava João Augusto da Silva Martins, Arrifana/São Miguel do Rio Torto). - PG 

429214

Tratando-se de competência da câmara municipal, mas não podendo este órgão reunir 
extraordinariamente, exerceu o Vice-Presidente da Câmara, em substituição da Presidente da 
Câmara essa competência, sujeitando esse ato a ratificação, nos termos do disposto no n° 3 do 
artigo 35° do Regime Jurídico das Autarquias Locais, anexo I à Lei n° 75/2013, de 12 de 
setembro.

Deliberação: Por unanimidade, ratificar o despacho do Vereador e Vice-Presidente da Câmara, 
João Gomes, que procedeu à adjudicação à empresa MOP - Multimédia Outdoors Portugal 
Publicidade SA. dos 4 locais não concessionados na hasta pública de "Concessão de Ocupação 
de Espaço Público com Painéis Publicitários na Dimensão Máxima de 8x3 m", realizada no 
passado dia 1 de outubro, nas mesmas condições e pelo valor base de licitação de 1.200C (mil 
e duzentos euros) por cada local.

DA - N° 02 - Proposta de Deliberação do Vereador e Vice-Presidente da Câmara, João 
Gomes, que remete para aprovação o pedido de reversão do Lote 5 do Parque Industrial de 
Tramagal apresentado pela empresa MTIL - Empresa de Trabalho Temporário, S.A., que alega 
que o atual objeto social da sociedade, que atualmente é de trabalho temporário, não se 
enquadra nos propósitos iniciais a que a empresa se propunha.
O referido lote foi adquirido pela empresa ao Município de Abrantes, através da escritura 13/2010 
de 14 de dezembro de 2010, pelo valor de 3.031,25€ (três mil e trinta e um euros e vinte e 
cinco cêntimos), sendo a este valor, sem atualização, deduzido do valor dos encargos notariais, 
logo, o valor da reversão é de 2.847,25€ dois mil oitocentos e quarenta e sete euros e vinte e 
cinco cêntimos)
Remete igualmente para aprovação da Câmara Municipal a correspondente minuta da escritura 
de compra do lote a favor do Município de Abrantes. - PG 428015

Deliberação: Por unanimidade, aprovar o pedido de reversão do Lote 5 do Parque Industrial de 
Tramagal apresentado pela empresa MTIL - Empresa de Trabalho Temporário, S.A., pelo valor 
de 2.847,25€ dois mil oitocentos e quarenta e sete euros e vinte e cinco cêntimos), aprovando- 
se igualmente a minuta da escritura de compra do lote a favor do Município de Abrantes e 
delegando-se poderes na Presidente da Câmara para a sua assinatura.
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4. Divisão Financeira

DF - N° 01 - Proposta de Deliberação do Vereador e Vice-Presidente da Câmara, João 
Gomes, na sequência de uma informação da Chefe da Divisão Financeira, datada de 06 de 
novembro de 2018, remete para aprovação a Ia proposta de revisão orçamental para 2018, 
acompanhada dos respetivos documentos. - PG 435533

Deliberação: Por unanimidade, aprovada a Ia revisão orçamental para 2018, nos termos 
apresentados, que deverá ser submetida à aprovação da Assembleia Municipal, de acordo com 
o disposto da alínea a) do n° 1 do artigo 25° do Regime Jurídico das Autarquias Locais, anexo I 
à Lei n° 75/2013, de 12 de setembro.

DF - N° 02 - Proposta de Deliberação do Vereador e Vice-Presidente da Câmara, João 
Gomes, no seguimento do pedido apresentado peia União de Freguesias de S. Facundo e Vale 
das Mós, e das informações do Gabinete de Apoio às Freguesias e da Chefe da Divisão Financeira, 
acerca do Protocolo de Colaboração celebrado para execução da obra de "Requalificação da fonte 
de St° António em Vale Zebrinho", celebrado em 2017, tendo o Município de Abrantes assumido 
o compromisso de transferir o montante de 7.950,00€ (sete mil novecentos e cinquenta euros), 
de acordo com a sua cláusula 4a, remete para aprovação reforço financeiro ao referido protocolo, 
no valor de 9.045,37€ (nove mil e quarenta e cinco euros e trinta e sete cêntimos).

Deliberação: Por unanimidade, aprovado o reforço financeiro no valor de 9.045,37€ (nove mil 
e quarenta e cinco euros e trinta e sete cêntimos) ao Protocolo de Colaboração celebrado para 
execução da obra de "Requalificação da fonte de St° António em Vale Zebrinho", celebrado em 
2017 entre o Município de Abrantes e a União de Freguesias de São Facundo e Vale das Mós, 
nos termos apresentados.

Remeter à Assembleia Municipal para autorização, nos termos da alínea j) do n°l do artigo 25° 
da Lei n° 75/2013, de 12 de setembro.

DF - N° 03 - Proposta de Deliberação do Vereador e Vice-Presidente da Câmara, João 
Gomes, no seguimento do pedido apresentado pela Junta de Freguesia de Pego e de 
informações do Gabinete de Apoio às Freguesias e da Chefe da Divisão Financeira, acerca do 
Contrato Interadministrativo celebrado em 2017 com aquela autarquia para execução da obra 
de "Requalificação do Edifício da Antiga Escola EB1 de Pego", tendo o Município de Abrantes 
assumido o compromisso de transferir o montante de 15.000,00€ (quinze mil euros), de acordo 
com a sua cláusula 4a, remete para aprovação reforço financeiro ao referido protocolo, no valor 
de 18.285,00€ (dezoito mil duzentos e oitenta e cinco euros), uma vez que é expectável um 
apoio da PEGOP, no valor de 10.000,00€ (dez mil euros). - PG 314811
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Deliberação: Por unanimidade, aprovado o reforço financeiro no valor de 18.285,00€ (dezoito 
mil duzentos e oitenta e cinco euros), ao Contrato Interadministrativo celebrado para execução 
da obra de "Requalificação do Edifício da Antiga Escola EB1 de Pego", celebrado em 2017 entre 
o Município de Abrantes e Junta de Freguesia de Pego, nos termos apresentados.

Remeter à Assembleia Municipal para autorização, nos termos da alínea j) do n°l do artigo 25° 
da Lei n° 75/2013, de 12 de setembro.

DF - N° 04 - Proposta de Deliberação do Vereador e Vice-Presidente da Câmara, João 
Gomes, no seguimento do pedido apresentado pela Junta de Freguesia de Carvalhal e das 
informações do Gabinete de Apoio às Freguesias e da Chefe da Divisão Financeira, acerca do 
Contrato Interadministrativo celebrado em 2017 com aquela autarquia para execução de 
diversas obras na freguesia, tendo o Município de Abrantes assumido o compromisso de 
transferir o montante de 46.216,00€ (quarenta e seis mil duzentos e dezasseis euros), de acordo 
com a sua cláusula 4a, remete para aprovação reforço financeiro ao referido protocolo, no valor 
de 14.434,47€ (catorze mil quatrocentos e trinta e quatro euros e quarenta e sete cêntimos). - 
PG 318930

Deliberação: Por unanimidade, aprovado o reforço financeiro no valor de 14.434,47€ (catorze 
mil quatrocentos e trinta e quatro euros e quarenta e sete cêntimos), ao Contrato 
Interadministrativo celebrado para execução de diversas obras na freguesia do Carvalhal, 
celebrado em 2017 entre o Município de Abrantes e Junta de Freguesia de Carvalhal, nos termos 
apresentados.

Remeter à Assembleia Municipal para autorização, nos termos da alínea j) do n°l do artigo 25° 
da Lei n° 75/2013, de 12 de setembro.

II

DF - N° 05 - Proposta de Deliberação do Vereador Manuel Valamatos, no seguimento de 
informação do Gabinete de Apoio às Freguesias, remete proposta de minuta de Contrato 
Interadministrativo, para delegação de competências nas Juntas de Freguesia do Concelho, para 
execução de diversas intervenções nos respetivos territórios no valor total de 770.880,00€ 
(setecentos e setenta mil oitocentos e oitenta euros), distribuído da seguinte forma: - PG 435262

- União de Freguesias de Abrantes e Alferrarede: 102.475,00€;
- União de Freguesias de Aldeia do Mato e Souto: 40.290,00€;
- União de Freguesias de Alvega e Concavada: 113.665,00€;
- Junta de Freguesia de Bemposta: 47.300,00€;
- Junta de Freguesia de Carvalhal: 53.115,00€;
- Junta de Freguesia de Fontes: 20.680,00€;
- Junta de Freguesia de Martinchel: 66.305,00€;
- Junta de Freguesia de Mouriscas: 72.100,00€;
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- Junta de Freguesia de Pego: 58.615,00€;
- Junta de Freguesia de Rio de Moinhos: 38.925,00€;
- União de Freguesias de São Facundo e Vale das Mós: 38.805,00€;
- União de Freguesias de S. Miguel do Rio Torto e Rossio ao Sul do Tejo: 55.120,00€;
- Junta de Freguesia de Tramagal: 63.485,00€;

Deliberação: Por unanimidade, aprovar a intenção de celebração de contratos 
interadministrativos para delegação de competências nas Juntas de Freguesia do Concelho, para 
execução de diversas intervenções nos respetivos territórios no valor total de 770.880,00€ 
(setecentos e setenta mil oitocentos e oitenta euros), nos termos constantes das minutas dos 
contratos que, desde já, se aprovam e se delegam poderes na Presidente da Câmara para as 
suas assinaturas.

Propor à Assembleia Municipal que, ao abrigo do disposto no n°l do artigo 117°, na alínea k) do 
n° 1 do artigo 25° e na alínea I) do n° 1 do artigo 33°, todos do Regime Jurídico da Autarquias 
Locais, anexo à Lei n° 75/2013, de 12 de setembro, autorize a sua celebração.

DF - N° 06 - Proposta de Deliberação do Vereador e Vice-Presidente da Câmara, João 
Gomes, relativa a informações da Divisão do Conhecimento e da Divisão Financeira, remete 
para aprovação e envio à Assembleia Municipal adenda ao anexo B do Contrato 
Interadministrativo celebrado com a União de Freguesias de Alvega e Concavada para a 
realização de transportes escolares, uma vez que, após o início das aulas matricularam-se na 
EB de Alvega duas alunas com residência em Ventoso, implicando reforço de 2.099,20€ (dois 
mil e noventa e nove euros e vinte cêntimos) ao valor a pagar. - PG 433677

Deliberação: Por unanimidade, aprovar a intenção de celebração de adenda ao anexo B do 
contrato Contratos Interadministrativo celebrado com a União de Freguesias de Alvega e 
Concavada para a realização de transportes escolares, nos termos constantes da minuta que, 
desde já, se aprova e se delega poderes na Presidente da Câmara para a sua assinatura.

Propor à Assembleia Municipal que, ao abrigo do disposto no n°l do artigo 117°, na alínea k) do 
n° 1 do artigo 25° e na alínea I) do n° 1 do artigo 33°, todos do Regime Jurídico da Autarquias 
Locais, anexo à Lei n° 75/2013, de 12 de setembro, autorize a sua celebração.

DF - N° 07 - Proposta de Deliberação do Vereador e Vice-Presidente da Câmara, João 
Gomes, no seguimento de informação da Chefe da Divisão Financeira datada de 09 de novembro 
de 2018, remetendo para autorização a assunção de compromisso plurianual, tendo em vista a 
posterior abertura do procedimento pré contratual para "Fornecimento contínuo de combustíveis 
líquidos (gasóleo e gasolina)", para a frota municipal, pelo prazo de 36 meses, estimando-se 
que a despesa para os 3 anos de vigência do contrato ascenda a 525.000,00€ (quinhentos e
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vinte e cinco mil euros) + IVA, o que corresponderá a 175.000,00€ (cento e setenta e cinco mil 
euros)/ano + IVA. - PG 436050
Tratando-se de uma despesa plurianual não enquadrável na autorização prévia aprovada pela 
Assembleia Municipal para o ano 2018, propõe que a Câmara Municipal submeta à Assembleia 
Municipal a aprovação da despesa e a autorização para a assunção do compromisso plurianual 
relativo a este procedimento de aquisição de serviços.

Deliberação: Por unanimidade, remeter o processo à Assembleia Municipal para autorização da 
assunção de compromissos plurianuais por parte daquele órgão, nos termos da alínea c) do n° 
1 do artigo 6o da Lei n° 8/2012, de 21 de fevereiro, na atual redação.

DF - N° 08 - Proposta de Deliberação do Vereador e Vice-Presidente da Câmara, João 
Gomes, no seguimento de informação da Chefe da Divisão Financeira datada de 09 de novembro 
de 2018, acerca do procedimento pré-contratual para "Instalação e beneficiação da Rede 
Primária de Defesa da Floresta Contra Incêndios, nomeadamente, através de Faixas de 
Interrupção de Combustível (FIC)", por se verificar que a despesa respetiva, no valor de 
48.832,00€ (quarenta e oito mil oitocentos e trinta e dois euros) e de 63.800,00€ (sessenta e 
oito mil e oitocentos euros), acrescidos de IVA, para os lotes 1 e 2, respetivamente, terá caráter 
plurianual e não é enquadrável na autorização prévia aprovada pela Assembleia Municipal para 
o ano 2018, pelo que propõe que a Câmara Municipal submeta à Assembleia Municipal a 
autorização para a assunção do compromisso plurianual relativo a este procedimento de 
aquisição de serviços. - PG 391944

Deliberação: Por unanimidade, remeter o processo à Assembleia Municipal para autorização da 
assunção de compromissos plurianuais por parte daquele órgão, nos termos da alínea c) do n° 
1 do artigo 6o da Lei n° 8/2012, de 21 de fevereiro, na atual redação.

DF - N° 09 - Proposta de Deliberação do Vereador e Vice-Presidente da Câmara, João 
Gomes, no seguimento de informação da Chefe da Divisão Financeira datada de 09 de novembro 
de 2018, acerca do procedimento pré-contratual para "Instalação e beneficiação da Rede 
Primária de Defesa da Floresta Contra Incêndios, nomeadamente, através de Faixas de 
Interrupção de Combustível (FIC) - 2", por se verificar que a despesa respetiva, no valor de 
67.630,50€ (sessenta e sete mil seiscentos e trinta euros e cinquenta cêntimos) e 64.487,20€ 
(sessenta e quatro mil quatrocentos e oitenta e sete euros e vinte cêntimos, acrescidos de IVA, 
para os lotes 1 e 3, respetivamente, terá caráter plurianual e não é enquadrável na autorização 
prévia aprovada pela Assembleia Municipal para o ano 2018, pelo que propõe que a Câmara 
Municipal submeta à Assembleia Municipal a autorização para a assunção do compromisso 
plurianual relativo a este procedimento de aquisição de serviços. - PG 406138
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Deliberação: Por unanimidade, remeter o processo à Assembleia Municipal para autorização da 
assunção de compromissos plurianuais por parte daquele órgão, nos termos da alínea c) do n° 
1 do artigo 6o da Lei n° 8/2012, de 21 de fevereiro, na atual redação.

A Presidente da Câmara teceu alguns comentários, relativamente à matéria dos pontos 8 e 9, 
acima referenciados.

unn
5. Divisão do Conhecimento

DC - N° 01 - Para conhecimento, a Vereadora Celeste Simão, remete o Projeto "Ser Feliz", 
com os devidos enquadramentos no Projeto Educativo Municipal - PEM e Apoio/colaboração no 
projeto de Educação Parental. - PG 430154

Tomado conhecimento.

A Vereadora Celeste Simão fez um resumo deste projeto, nomeadamente, que a denominação 
"Ser Feliz", foi o nome escolhido pela equipa do projeto e pelos próprios alunos que estão 
envolvidos. É um projeto que inclui alunos do pré-escolar e do 7o ao 12° ano e baseia-se em 
práticas como o ioga, a meditação e a respiração consciente. Estes projetos são todos 
trabalhados com os agrupamentos de escola, diretores, coordenadores e câmara municipal. 
Trata-se de uma forma de disponibilizar aos agrupamentos, formas de trabalhar com os alunos 
em espaços previamente definidos, com as turmas que quiseram aderir, com os pais que 
quiseram que os seus filhos aderissem e através destas atividades, proporcionar o bem-estar 
físico e emocional, aos jovens desde o pré-escolar.
Relativamente ao nível de insucesso escolar no concelho de Abrantes, referiu que a preocupação 
deve centrar-se em estratégias de promoção do sucesso.

DC - N° 02 - Proposta de Deliberação da Vereadora Celeste Simão, remetendo para 
aprovação proposta de adenda ao protocolo celebrado com a Junta de Freguesia de Martinchel 
para o estabelecimento de cedência de instalações da Escola Básica/Jardim de Infância de 
Martinchel, no sentido de se passar a prever no referido protocolo que as instalações cedidas 
podem vir a ser convertidas em Albergue de apoio à Grande Rota do Zêzere. - PG 437115

Deliberação: Por unanimidade, aprovar a intenção de celebração de adenda ao protocolo, nos 
termos constantes da minuta que, desde já, se aprova e se delega poderes na Presidente da 
Câmara para a sua assinatura.

Propor à Assembleia Municipal que, ao abrigo do disposto na alínea k) do n° 1 do artigo 25° e 
na alínea I) do n° 1 do artigo 33°, todos do Regime Jurídico da Autarquias Locais, anexo à Lei 
n° 75/2013, de 12 de setembro, autorize a sua celebração.
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DC - N° 03 - Proposta de Deliberação da Vereadora Celeste Simão, remetendo para 
aprovação pedido apresentado pela Sociedade União Crucifixense para a rescisão do protocolo 
celebrado em 24 de agosto de 2014 para a cedência das instalações da antiga Escola Primária 
do Crucifixo. - PG 435080

Deliberação: Por unanimidade, aceitar o pedido de rescisão do protocolo celebrado em 24 de 
agosto de 2014 para a cedência das instalações da antiga Escola Primária do Crucifixo.

DC - N° 04 - Proposta de Deliberação da Vereadora Celeste Simão, remetendo para 
aprovação proposta de celebração de protocolo com a Junta de Freguesia de Tramagal para a 
cedência de instalações da antiga Escola Primária do Crucifixo àquela Junta de Freguesia, 
prevendo-se no referido protocolo que as instalações cedidas podem vir a ser convertidas em 
Albergue de apoio à "Grande Rota 12/E7 - Caminho do Tejo". - PG 435094

Deliberação: Por unanimidade, aprovar a intenção de celebração de protocolo, nos termos 
constantes da minuta que, desde já, se aprova e se delega poderes na Presidente da Câmara 
para a sua assinatura.

Propor à Assembleia Municipal que, ao abrigo do disposto na alínea k) do n° 1 do artigo 25° e 
na alínea I) do n° 1 do artigo 33°, todos do Regime Jurídico da Autarquias Locais, anexo à Lei 
n° 75/2013, de 12 de setembro, autorize a sua celebração.

III

6. Divisão do Desenvolvimento Social

DDS - N° 01 - Para conhecimento, a Vereadora Celeste Simão, remete informação interna 
a dar conhecimento da reunião do CLAS - Conselho Local de Ação Social realizada no dia 11 de 
outubro de 2018, com os parceiros e a respetiva ordem de trabalhos. PG 415367

Tomado conhecimento.

A Vereadora Celeste Simão prestou alguns esclarecimentos acerca deste assunto e deixou o 
alerta sobre uma situação discutida na referida reunião e que se prende com a atribuição de 
teleassistência aos idosos que estão isolados e fez referência ao trabalho que está a ser feito 
com a Cruz Vermelha, que está a correr muito bem e que é para continuar.
Disse que atualmente estão disponíveis 4 aparelhos e já foi dado o alerta aos Presidentes de 
Junta, para que sinalizem casos de isolamento. Referiu que os idosos isolados não são só os que 
vivem nas freguesias, mas também na cidade, até em prédios onde vivem 10 ou 15 pessoas.
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DDS - N° 02 - Para conhecimento, a Vereadora Celeste Simão, remete correspondência 
do Centro Humanitário de Abrantes/Tomar da Cruz Vermelha Portuguesa que agradece a 
colaboração da autarquia no Programa de Acolhimento e Integração de Refugiados. - PG 432651

Tomado conhecimento

7. Divisão da Cultura e do Turismo

DCT - N° 01 - Para conhecimento, o Vereador Luís Dias, remete o resumo quinzenal dos 
diversos eventos a levar a efeito no período de 13 a 26 de novembro de 2018, no âmbito do 
plano de atividades para 2018 dos serviços municipais para as áreas da Cultura e Turismo. - PG 
432982

Tomado conhecimento.

II

DCT - N° 02 - Para conhecimento, o Vereador Luís Dias, apresentou correspondência da 
Junta de Freguesia de Bemposta, a dar os parabéns à organização pela realização do "Trail 
Abrantes 100" e a agradecer o facto daquela freguesia ter feito parte do projeto. - PG 432975

Tomado conhecimento.

DCT - N° 03 - Para conhecimento, o Vereador Luís Dias, apresentou correspondência da 
Junta de Freguesia de Bemposta, a agradecer e a enaltecer todos os responsáveis envolvidos na 
dinamização da atividade "A Menina Dança?", levado a efeito no passado dia 16 de outubro, nas 
instalações da Sociedade Recreativa e Musical de Bemposta. - PG 432434

Tomado conhecimento.

DCT - N° 04 - Proposta de Deliberação do Vereador Luís Dias, no seguimento do pedido 
apresentado pela Associação de Agricultores dos Concelhos de Abrantes, Constância, Sardoal e 
Mação, através do qual solicita a cedência, com dispensa do pagamento das taxas, do auditório 
do edifício Pirâmide, para a realização de uma ação de sensibilização sobre a vespa velutina, no 
dia 30 de outubro de 2018. - PG 430213

Deliberação: Por unanimidade, autorizar a dispensa total do pagamento das taxas devidas pela 
Associação de Agricultores dos Concelhos de Abrantes, Constância, Sardoal e Mação, na
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sequência da utilização do auditório do edifício Pirâmide, no dia 30 de outubro de 2018, no valor 
total de 80,58€ (oitenta euros e cinquenta e oito cêntimos), acrescido de IVA à taxa legal em 
vigor, de acordo com o disposto nos artigos 10° e 14° do Regulamento e Tabela de Taxas em 
vigor neste Município.

DCT - N° 05 - Proposta de Deliberação do Vereador Luís Dias, no seguimento do pedido 
apresentado pelo Centro de Estudos de História Local de Abrantes, a solicitar a cedência do 
auditório do edifício Pirâmide, com dispensa do pagamento das taxas, para a realização das 
Jornadas de História Local, no dia 07 de dezembro de 2018. - PG 432539

Deliberação: Por unanimidade, autorizar a dispensa total do pagamento das taxas devidas pelo 
Centro de Estudos de História Local de Abrantes, pela utilização do auditório do edifício Pirâmide, 
no dia 07 de dezembro de 2018, no valor total de 85,00€ (oitenta e cinco euros), acrescido de 
IVA à taxa legal em vigor, de acordo com o disposto nos artigos 10° e 14° do Regulamento e 
Tabela de Taxas em vigor neste Município.

HH

DCT - N° 06 - Proposta de Deliberação do Vereador Luís Dias, remetendo para aprovação, 
proposta da organização do Festival de Filosofia de Abrantes, para atribuição do Prémio de 
Filosofia - Carreira ao Professor Eduardo Lourenço. - PG 434832

Deliberação: Por unanimidade, aprovar a proposta apresentada.

mmm

8. Divisão do Desporto, da Juventude e do Associativismo

DDJA - N° 01 - Para conhecimento, o Vereador Luís Dias, remete o resumo quinzenal dos 
diversos eventos a levar a efeito no período de 13 a 26 de novembro de 2018, no âmbito do 
plano de atividades para 2018 dos serviços municipais para as áreas do desporto, juventude e 
associativismo. - PG 434885

Tomado conhecimento.

DDJA - N° 02 - Proposta de Deliberação do Vereador Luís Dias, acerca do pedido da 
ADACA, a solicitar a cedência do mercado criativo, com isenção do pagamento de taxas, para a 
realização do evento "Aniversário da ADACA", no próximo dia 8 de dezembro de 2018. - PG 
434230

Ata da reunião da Câmara Municipal de 13 de novembro de 2018

21



abrantes
cidade centenária

L.
Fl.

(

Deliberação: Por unanimidade, autorizar a dispensa total do pagamento das taxas devidas pela 
ADACA, no âmbito da utilização do Mercado Criativo, para a realização do evento "Aniversário 
da ADACA", de acordo com o disposto nos artigos 10° e 14° do Regulamento e Tabela de Taxas 
em vigor neste Município.

mmm

9. Divisão de Obras Públicas

DOP - N° 01 - Proposta de Deliberação do Vereador e Vice-Presidente da Câmara, João 
Gomes, referente à informação n° 187 da Divisão de Obras Públicas, datada de 24 de outubro 
de 2018, acerca da vistoria efetuada à empreitada de "Escola EB1/JI de Chainça - Abrantes, 
Beneficiação Exterior e Interior", adjudicada a Quase Instantâneo, Pinturas Unipessoal, Lda., 
para efeitos de receção provisória. - PG 428781

Deliberação: Por unanimidade, aprovado o auto de receção provisória da empreitada de "Escola 
EB1/JI de Chainça - Abrantes, Beneficiação Exterior e Interior", devendo proceder-se à 
elaboração da conta da empreitada, nos termos do disposto nos artigos 399° e seguintes Código 
dos Contratos Públicos, aprovado pelo Decreto-Lei n° 18/2008, de 29 de janeiro.

À Divisão de Obras Públicas para proceder em conformidade.

DOP - N° 02 - Proposta de Deliberação do Vereador e Vice-Presidente da Câmara, João 
Gomes, referente à informação n° 185 da Divisão de Obras Públicas, datada de 24 de outubro 
de 2018, acerca da vistoria efetuada à empreitada de "Reabilitação e Prolongamento de 
passagem Hidráulica no Ribeiro dos Carvalhos no C.M. 1231 - Tubaral", adjudicada à sociedade 
Construmação - Construções e Terraplanagens, Unipessoal, Lda., para efeitos de receção 
provisória. - PG 430031

Deliberação: Por unanimidade, aprovado o auto de receção provisória da empreitada de 
"Reabilitação e Prolongamento de passagem Hidráulica no Ribeiro dos Carvalhos no C.M. 1231 
- Tubaral", devendo proceder-se à elaboração da conta da empreitada, nos termos do disposto 
nos artigos 399° e seguintes Código dos Contratos Públicos, aprovado pelo Decreto-Lei n° 
18/2008, de 29 de janeiro.

À Divisão de Obras Públicas para proceder em conformidade.

DOP - N° 03 - Proposta de Deliberação do Vereador e Vice-Presidente da Câmara, João 
Gomes, no seguimento da informação n° 188 da Divisão de Obras Públicas, datada de 29 de 
outubro de 2018, acerca da conta final definitiva da empreitada de "Requalificação da Rua da
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Fonte, em Matagosinha - Carvalhal", adjudicada à empresa Contec - Construção e Engenharia, 
S.A., que se transcreve: - PG 371207

Valor da Adjudicação (Preço Contratual) 17.976,00€
Trabalhos Contratuais Realizados 17.976,00€
Revisão de Preços 531,18
Tota 18.507,18C

Deliberação: Por unanimidade, aprovada a conta final definitiva da empreitada de 
"Requalificação da Rua da Fonte, em Matagosinha - Carvalhal", adjudicada à empresa Contec - 
Construção e Engenharia, S.A., elaborada nos termos do artigo 399° do Decreto-Lei n° 18/2008, 
de 29 de janeiro, que deverá ser remetida ao adjudicatário, nos termos do mesmo diploma legal.

À Divisão de Obras Públicas para os devidos efeitos.

DOP - N° 04 - Proposta de Deliberação do Vereador e Vice-Presidente da Câmara, João 
Gomes, no seguimento da informação n° 189 da Divisão de Obras Públicas, datada de 29 de 
outubro de 2018, acerca da conta final definitiva da empreitada de "Caminho Municipal N° 1213, 
que liga Amoreira a Martinchel - Reparação de Anomalias", adjudicada à empresa Contec - 
Construção e Engenharia, S.A., que se transcreve: - PG 371210

Valor da Adjudicação (Preço Contratual) 13.125,99€
Trabalhos Contratuais Realizados 13.125,99€
Revisão de Preços 464,70€
Total 13.590,69€

Deliberação: Por unanimidade, aprovada a conta final definitiva da empreitada de "Caminho 
Municipal N° 1213, que liga Amoreira a Martinchel - Reparação de Anomalias", adjudicada à 
empresa Contec - Construção e Engenharia, S.A., elaborada nos termos do artigo 399° do 
Decreto-Lei n° 18/2008, de 29 de janeiro, que deverá ser remetida ao adjudicatário, nos termos 
do mesmo diploma legal.

À Divisão de Obras Públicas para os devidos efeitos.

II

DOP - N° 05 - Proposta de Deliberação do Vereador e Vice-Presidente da Câmara, João 
Gomes, referente à informação n° 193 da Divisão de Obras Públicas, datada de 05 de novembro 
de 2018, que remete para aprovação, o pedido do adjudicatário da empreitada de "Museu Ibérico 
de Arqueologia e Arte de Abrantes - Fase 1 - Recuperação, Remodelação e Ampliação do 
Convento de S. Domingos", a solicitar a substituição do Diretor de Obra, Engenheiro Técnico
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Civil, Júlio Carlos Silvestre Martins, pelo Engenheiro Civil, Carlos Manuel das Neves Soares 
Pereira.

Deliberação: Por unanimidade, aprovar a substituição do Diretor de Obra, da empreitada de 
"Museu Ibérico de Arqueologia e Arte de Abrantes - Fase 1 - Recuperação, Remodelação e 
Ampliação do Convento de S. Domingos", nos termos e com os fundamentos constantes na 
informação n° 193 da Divisão de Obras Públicas, datada de 05 de novembro de 2018.

dl]

DOP - N° 06 - Proposta de Deliberação do Vereador e Vice-Presidente da Câmara, João 
Gomes, no seguimento de informação n° 194 da Divisão de Ordenamento e Projetos, datada 
de 06 de novembro de 2018, referente à proposta de aprovação do Projeto de Execução de 
"Reabilitação e Ampliação da Galeria Municipal de Arte de Abrantes para Instalação do Museu 
de Arte Contemporânea - Pólo 2", pela Câmara Municipal. - PG 336260

Deliberação: Por unanimidade, ao abrigo do n° 2 do artigo 43° do Código dos Contratos 
Públicos, e previamente ao lançamento da empreitada submeter o Projeto de Execução de 
"Reabilitação e Ampliação da Galeria Municipal de Arte de Abrantes para Instalação do Museu 
de Arte Contemporânea - Pólo 2", a revisão por entidade externa, devidamente qualificada para 
a sua elaboração, distinta do autor do mesmo, nos termos e com os fundamentos constantes 
informação n° 194/DOP, datada de 06 de novembro de 2018.

HHH

10. Divisão do Urbanismo

DU - N° 01 - Proposta de Deliberação do Vereador e Vice-Presidente da Câmara, João 
Gomes, no seguimento de informação do Chefe da Divisão de Urbanismo, datada de 4 de 
novembro de 2018, propõe a declaração da caducidade do licenciamento de prorrogação de 
prazo no âmbito do processo n° 243180, para execução de obra - fase de acabamentos, sita na 
Rua da Samarra, na União de Freguesias de Abrantes (São Vicente e São João) e Alferrarede, 
em Abrantes, requerido por Rui Pedro Leitão Rosa. - PG - 388668

Deliberação: Por unanimidade, deve proceder-se à audiência escrita do interessado, nos termos 
artigo 71° do Decreto-Lei n° 555/99, de 16 de dezembro, e dos artigos 121° e 122° do Código 
do Procedimento Administrativo, dando-se-lhe conhecimento do sentido provável da deliberação 
final, uma vez que é intenção da Câmara:

- Declarar a caducidade da referida licença, nos termos do n° 5 do artigo 71° do Decreto- 
Lei n° 555/99, de 16 de dezembro, na atual redação, pelos factos constantes da alínea 
d) do n° 3 do mesmo artigo;

Pode o interessado pronunciar-se no prazo de 10 dias, podendo consultar o processo nos serviços 
municipais, na Praça Raimundo Soares, entre as 9.00 e as 16.00 horas.
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Mais informar que se, após o decurso do prazo da audiência prévia, nada for dito ou não 
contribuir eventual pronúncia para reverter o sentido da decisão, a presente deliberação 
converter-se-á em definitiva.

À Divisão do Urbanismo para proceder em conformidade.

HH

DU - N° 02 - Proposta de Deliberação do Vereador e Vice-Presidente da Câmara, João 
Gomes, referente à informação n° 09/2018 CD do Chefe da Divisão de Urbanismo, datada de 5 
de novembro de 2018, que remete para aprovação, proposta de adequação de Instrumento de 
Gestão Territorial no âmbito do pedido do RERAE - Regime Extraordinário de Regularização de 
Atividades Económicas - alteração do PDM de Abrantes, apresentado pela Valnor - Valorização 
e Tratamento de Resíduos Sólidos, S.A. - PG 434979

O Vereador e Vice-Presidente da Câmara, João Gomes, explicou que este procedimento, consiste 
em apresentar uma proposta de alteração do PDM de Abrantes, nos termos deliberados na 
reunião de 21 de agosto de 2018 e consiste em na:

a) Alteração da Planta de Ordenamento, passando a área respeitante ao prédio, onde 
estão localizadas as instalações, a designar-se como espaço de infraestruturas, 
substituindo área maioritária de "Espaço agroflorestal" e área minoritária de "Espaço 
natural";

b) Introdução, em Regulamemto do PDM:
i) Da alínea m) ao n° 1 do Artigo 6o dedicado às "Classes de espaços e seus 

limites", designada "Espaço de infraestruturas";
ii) Do Artigo 18° - A com definição da nova classe de espaço e respetivas 

orientações.
Não é alterada a Carta de Condicionantes nem submetida a exclusão da escassa área de Reserva 
Ecológica Nacional que abrange o prédio, em virtude da mesas não revelar conflito com as 
instalações existentes.

Deliberação: Por maioria, com o voto contra do Vereador Armindo Silveira, aprovar a proposta 
elaborada pela Divisão do Urbanismo, constante das peças juntas à presente informação.

Declarar a exclusão da avaliação ambiental prevista no n° 2 do Artigo 12° do Decreto-Lei n° 
165/2014, de 5 de novembro, na sua atual redação, nos termos previstos no n°l do Artigo 4o 
do Decreto-Lei n° 232/2007, de 15 de junho, na sua atual redação, considerando que a alteração 
ao IGT não é suscetível de ter efeitos significativos no ambiente.

Determinar a abertura de período de discussão pública da proposta, por um prazo de 15 (quinze) 
dias úteis, a publicitar em Diário da República.

À Divisão do Urbanismo para proceder em conformidade.
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O Vereador Armindo Silveira, apresentou a seguinte declaração de voto:

"Este assunto já foi alvo de deliberação na reunião de Câmara de 21 de agosto do corrente 
ano e os pressupostos mantêm-se os quais passo a citar:
1 a-Até melhor informação, continua por resolver o problema da célula RIB que se situa 
no interior do Aterro Sanitário Intermunicipal de Abrantes;
2a-Ressalvo que desde a construção do aterro existem dúvidas sobre a decisão de 
construir o aterro neste local pois localiza-se em cima de uma das maiores reservas de 
água potável da Europa que é o aquífero Tejo-Sado;
3a- Não é claro qual as implicações futuras, além da que é visada neste pedido, da 
alteração do PDM da classe de Espaço Agroflorestal para Espaço de Infraestruturas nesta 
zona tão sensível.
Face às incertezas expostas nos pontos anteriores reforçado pela proposta de "Declarar 
a exclusão de avaliação ambientai" da qual discordamos, votamos contra."

II

DU - N° 03 - Em anexo, relação de processos da Divisão do Urbanismo, despachados pelo 
vereador João Gomes, ao abrigo das competências que lhe foram subdelegadas pela Presidente 
da Câmara.

Tomado conhecimento.

11. Divisão do Desenvolvimento Económico

DDE - N° 01 - Proposta de Deliberação do Vereador e Vice-Presidente da Câmara, João 
Gomes, referente a uma informação da Divisão de Desenvolvimento económico, datada de 26 
de outubro de 2018, que remete para aprovação, a candidatura apresentada ao Programa 
+Comércio, pela empresária Sofia Isabel Carvalho Murta, relativamente ao estabelecimento 
designado por"Training Store".

De acordo com a referida informação, a candidatura cumpre os requisitos do regulamento e o 
montante total do apoio a atribuir, durante 12 meses, ascende a 2.700,00€ (dois mil e 
setecentos euros), o que corresponde a um apoio mensal de 225,00€ (duzentos e vinte e cinco 
euros). - PG 431724

Deliberação: Por unanimidade, aprovar a candidatura apresentada ao Programa +Comércio, 
pela empresária Sofia Isabel Carvalho Murta, relativamente ao estabelecimento designado por 
"Training Store", nos termos e com os fundamentos constantes das informações da Divisão de 
Desenvolvimento Económico.
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DDE - N° 02 - Proposta de Deliberação do Vereador Manuel Valamatos, na sequência do 
pedido do Agrupamento de Escolas N° 2 de Abrantes - Escola EB1 e JI de Chainça, a solicitar a 
utilização do aBUSa, com isenção do pagamento de taxas, para a realização de uma visita de 
estudo ao centro histórico de Abrantes, com os alunos das duas turmas do 3o ano de 
escolaridade, no âmbito da área curricular de Estudo do Meio, no próximo dia 15 de novembro 
de 2018, no período da manhã. - PG 435321

Deliberação: Por unanimidade, autorizar a dispensa do pagamento das taxas devidas pela 
utilização do aBUSa, no valor de 17,40€ (dezassete euros e quarenta cêntimos) para o transporte 
dos alunos da Escola EB1 e JI de Chainça, de acordo com o disposto nos artigos 10° e 14° do 
Regulamento e Tabela de Taxas em vigor neste Município.

DDE - N° 03 - Proposta de Deliberação do Vereador e Vice-Presidente da Câmara, João 
Gomes, no seguimento de informação do Chefe da Divisão de Desenvolvimento Económico 
datada de 7 de novembro de 2018, remete para aprovação proposta de ajustamento dos espaços 
do Mercado Municipal, no sentido de promover a maior organização e atratividade daquele 
espaço, em resultado da reunião ocorrida no passado dia 22 de outubro, com todos os 
operadores, cuja ata remete para conhecimento. - PG 433738

Deliberação: Por unanimidade, proceder aos ajustamentos propostos para a reorganização do 
espaço de venda de alguns vendedores do Mercado Municipal, reorganização essa que teve a 
aprovação de todos os operadores com banca atribuída, e consequentemente os novos 
pagamentos mensais, de acordo com o regulamento, com efeitos na faturação do mês de 
novembro.

12. Serviços Municipalizados de Abrantes

SMA - N° 01 - Proposta de Deliberação do Vereador Manuel Valamatos, relativa à 
proposta apresentada pelos SMA - Serviços Municipalizados de Abrantes com vista à delegação 
da competências de autorização prévia para assunção de compromissos plurianuais relativos aos 
SMA, no âmbito da LPCA - Lei dos Compromissos e Pagamentos em Atraso (Lei n° 8/2012, de 
21 de fevereiro, alterada e republicada pela Lei n° 22/2015, de 17 de março), para o ano de 
2019, atendendo a que, nos termos do disposto no n° 3 do artigo 6o da LPCA, nas situações 
em que o valor do compromisso plurianual seja inferior ao montante a que se refere a alínea b) 
do n° 1 do artigo 22° do Decreto-Lei n° 197/99, de 8 de junho, ou seja, 99.759,58€ (noventa e 
nove mil setecentos e cinquenta e nove euros e cinquenta e oito cêntimos), a competência 
referida na alínea c) do n° 1 do artigo 6o (autorização prévia da assembleia municipal), pode 
ser delegada na Presidente de Câmara, por motivos de simplificação e celeridade processuais. 
- PG 434912
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Deliberação: Por unanimidade, concordar com a proposta, por motivos de simplificação e 
celeridade processuais, devendo a mesma ser remetida à Assembleia Municipal, para que seja 
delegada na Presidente da Câmara a competência para a autorização prévia para assunção de 
compromissos plurianuais relativos aos SMA, para o ano de 2019 no âmbito da Lei dos 
Compromissos e Pagamentos em Atraso, nos seguintes termos:

1. Para os efeitos previstos na alínea c) do n.° 1 do artigo 6.° da Lei n° 8/12, de 21 de 
fevereiro, emitir autorização prévia genérica favorável à assunção de compromissos 
plurianuais pelos Serviços Municipalizados, nos casos seguintes:

a) Resultem de projetos, ações ou de outra natureza constantes das Grandes 
Opções do Plano/Plano Plurianual de Investimentos/Orçamento;
b) Os seus encargos não excedam o limite de 99.759,58€ (noventa e nove mil 
setecentos e cinquenta e nove euros e cinquenta e oito cêntimos) em cada um dos 
anos económicos seguintes ao da sua contração e o prazo de execução de três 
anos.

2. A assunção de compromissos plurianuais a coberto da autorização prévia que ora se 
propõe, só poderá fazer-se quando, para além das condições previstas no número 
anterior, sejam respeitadas as regras e procedimentos previstos na Lei n° 8/12, de 21 de 
fevereiro, e uma vez cumpridos os demais requisitos legais de execução de despesas.
3. Em todas as sessões ordinárias da assembleia municipal deverá ser presente uma 
informação da qual constem os compromissos plurianuais assumidos, ao abrigo da 
autorização prévia genérica que agora se propõe.

III

Encerramento da Reunião

E não havendo mais assuntos a tratar, a Presidente da Câmara declarou a reunião encerrada 
pelas onze horas e dezoito minutos.

De tudo para constar se lavrou a presente ata, que se encontra aprovada, com exceção das 
intervenções dos elementos do executivo não determinantes de deliberação.

A Assistente Técnica a redigiu e também a assina.

A PRESIDENTE DA CAMARA

A ASSISTENTE TÉCNICA
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Câmara Municipal de Abrantes 
Reunião ordinária pública de 13 de novembro de 2018

Divulgação da ordem do dia

Maria do Céu de Oliveira Antunes Albuquerque, Presidente da Câmara Municipal de 
Abrantes, torna público que, nos termos da alínea o) do n9 1 do artigo 359 do Regime 

Jurídico das Autarquias Locais, anexo I à Lei n9 75/2013, de 12 de setembro, estabeleceu 
a seguinte ordem do dia para a reunião ordinária da Câmara Municipal de Abrantes, que 
se realizará no dia 13 de novembro de 2018, com início às 09:30 horas, no Salão Nobre 
do Edifício dos Paços do Concelho, em Abrantes:

I. Período de intervenção aberto ao público
II. Intervenções dos membros do executivo antes da ordem do dia
III. Aprovação da ata da reunião anterior
IV. Ordem do dia

abrantes
cidade centenária

• Moção da Assembleia Municipal de Gouveia, exigindo a abolição da cobrança de taxas 
de portagem em todos os troços da A23 e A25 - para conhecimento.

• Câmara Municipal de Sardoal, a manifestar o mais sincero reconhecimento pelo 
envolvimento e colaboração nas Festas do Concelho de Sardoal 2018, que decorreram 
entre 21 e 23 de setembro último, celebrando o 4879 aniversário da elevação do Sardoal 
à categoria de Vila - para conhecimento

• Ofício do ACES - Unidade de Saúde Pública do ACES - Agrupamento de Centros de Saúde 
do Médio Tejo - Unidade de Cuidados na Comunidade de Abrantes - realização de ações 
no âmbito da comemoração do dia mundial da Diabetes, dias 12, 13, 15 e 16, nas 
instalações do Mercado Municipal de Abrantes e no dia 14 de novembro na Praça Barão 
da Batalha - para conhecimento.

• Informação do Serviço Municipal de Proteção Civil acerca da recalendarização das ações 
previstas no Plano Municipal de Defesa da Floresta Contra Incêndios - PMDFCI (2016- 
2020) - para aprovação.
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abrantes

• Despachos da Presidente da Câmara que aprovaram a emissão de parecer favorável 
relativo aos pedidos de autorização prévia para ações de (re)arborização com eucalipto- 
comum, apresentados ao ICNF - Instituto da Conservação da Natureza e das Florestas, 
I.P, por vários requerentes - 2 processos - para ratificação.

• Despacho da Presidente da Câmara que aprovou a emissão de parecer favorável relativo 
ao pedido de autorização prévia para ações de (re)arborização com diversas espécies 
(Medronheiro, Nogueira Preta, Pinheiro Manso e Sobreiro), apresentados ao ICNF - 
Instituto da Conservação da Natureza e das Florestas, I.P, por vários requerentes - para 
ratificação.

• Adjudicação à empresa MOP - Multimédia Outdoors Portugal Publicidade SA. dos 4 
locais não concessionados na hasta pública de "Concessão de Ocupação de Espaço 
Público com Painéis Publicitários na Dimensão Máxima de 8x3 m" - para ratificação.

• Pedido de reversão do Lote 5 do Parque Industrial de Tramagal apresentado pela 
empresa MTIL - Empresa de Trabalho Temporário, S.A. e aprovação de minuta da 
escritura de compra do lote a favor do Município de Abrantes - para aprovação.

• 1^ proposta de revisão orçamental para 2018 - para aprovação e submeter à assembleia 
municipal.

Reforço financeiro - Protocolo de Colaboração celebrado para execução da obra de 
"Requalificação da fonte de Ste António em Vale Zebrinho", celebrado em 2017 entre o 
Município de Abrantes e a União de Freguesias de São Facundo e Vale das Mós - - para 
aprovação e submeter à assembleia municipal.

• Reforço financeiro - Contrato Interadministrativo celebrado para execução da obra de 
"Requalificação do Edifício da Antiga Escola EB1 de Pego", celebrado em 2017 entre o 
Município de Abrantes e Junta de Freguesia de Pego - para aprovação e submeter à 
assembleia municipal.

• Reforço financeiro - Contrato Interadministrativo celebrado para execução de diversas 
obras na freguesia do Carvalhal, celebrado em 2017 entre o Município de Abrantes e 
Junta de Freguesia de Carvalhal - para aprovação e submeter à assembleia municipal.

• Celebração de contratos interadministrativos para delegação de competências nas 
Juntas de Freguesia do Concelho, para execução de diversas intervenções nos respetivos 
territórios - para aprovação e submeter à assembleia municipal.
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abrantes
cidade centenária

• Celebração de adenda ao anexo B do contrato Contratos Interadministrativo celebrado 
com a União de Freguesias de Alvega e Concavada para a realização de transportes 
escolares - - para aprovação e submeter à assembleia municipal.

• Autorização a assunção de compromisso plurianual, tendo em vista a posterior abertura 
do procedimento pré contratual para "Fornecimento contínuo de combustíveis líquidos 
(gasóleo e gasolina)", para a frota municipal - para aprovação e submeter à assembleia 
municipal.

• Procedimento pré-contratual para "Instalação e beneficiação da Rede Primária de 
Defesa da Floresta Contra Incêndios, nomeadamente, através de Faixas de Interrupção 
de Combustível (FIC)" por se verificar que a despesa respetiva, no valor de 48.832,00€ 
(quarenta e oito mil oitocentos e trinta e dois euros) e de 63.800,00€ (sessenta e oito 
mil e oitocentos euros), acrescidos de IVA, para os lotes 1 e 2, respetivamente - para 
aprovação e submeter à assembleia municipal.

• Procedimento pré-contratual para "Instalação e beneficiação da Rede Primária de 
Defesa da Floresta Contra Incêndios, nomeadamente, através de Faixas de Interrupção 
de Combustível (FIC) - 2", por se verificar que a despesa respetiva, no valor de 
67.630,50€ (sessenta e sete mil seiscentos e trinta euros e cinquenta cêntimos) e 
64.487,20€ (sessenta e quatro mil quatrocentos e oitenta e sete euros e vinte cêntimos, 
acrescidos de IVA, para os lotes 1 e 3, respetivamente - para aprovação e submeter à 
assembleia municipal.

• Projeto "Ser Feliz", com os devidos enquadramentos no Projeto Educativo Municipal - 
PEM e Apoio/colaboração no projeto de Educação Parental - para conhecimento.

• Proposta de adenda ao protocolo celebrado com a Junta de Freguesia de Martinchel 
para o estabelecimento de cedência de instalações da Escola Básica/Jardim de Infância 
de Martinchel, no sentido de se passar a prever no referido protocolo que as instalações 
cedidas podem vir a ser convertidas em Albergue de apoio à Grande Rota do Zêzere - 
para aprovação e submeter à assembleia municipal.

• Rescisão do protocolo celebrado em 24 de agosto de 2014 para a cedência das 
instalações da antiga Escola Primária do Crucifixo -para aprovação.

• Celebração de protocolo com a Junta de Freguesia de Tramagal para a cedência de 
instalações da antiga Escola Primária do Crucifixo àquela Junta de Freguesia - para 
aprovação e submeter à assembleia municipal.
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abrantes
cidade centenária

• Reunião do CLAS - Conselho Local de Ação Social realizada no dia 11 de outubro de 
2018, com os parceiros e respetiva ordem de trabalhos - para conhecimento.

• Centro Humanitário de Abrantes/Tomar da Cruz Vermelha Portuguesa a agradecer a 
colaboração da autarquia no Programa de Acolhimento e Integração de Refugiados - 
para conhecimento.

• Resumo quinzenal dos diversos eventos - área da cultura e turismo, de 13 a 26 de 
novembro de 2018 - para conhecimento.

• Junta de Freguesia de Bemposta, a dar os parabéns à organização pela realização do 
"Trail Abrantes 100" e a agradecer o facto daquela freguesia ter feito parte do projeto 
- para conhecimento.

• Junta de Freguesia de Bemposta, a agradecer e a enaltecer todos os responsáveis 
envolvidos na dinamização da atividade "A Menina Dança?", levado a efeito no passado 
dia 16 de outubro, nas instalações da Sociedade Recreativa e Musical de Bemposta - 
para conhecimento.

• Dispensa total do pagamento das taxas devidas pela Associação de Agricultores dos 
Concelhos de Abrantes, Constância, Sardoal e Mação, na sequência da utilização do 
auditório do edifício Pirâmide -para aprovação.

• Dispensa total do pagamento das taxas devidas pelo Centro de Estudos de História Local 
de Abrantes, pela utilização do auditório do edifício Pirâmide - para aprovação.

• Proposta da organização do Festival de Filosofia de Abrantes, para atribuição do Prémio 
de Filosofia - Carreira ao Professor Eduardo Lourenço - para aprovação.

• Resumo quinzenal dos diversos eventos - áreas do desporto, juventude e 
associativismo, de 13 a 26 de novembro de 2018 - para conhecimento.

• Dispensa total do pagamento das taxas devidas pela ADACA, no âmbito da utilização do 
Mercado Criativo, para a realização do evento "Aniversário da ADACA" - para 
aprovação.

• Receção provisória da empreitada de "Escola EB 1/JI de Chainça - Abrantes, Beneficiação 
Exterior e Interior" - para aprovação.

• Receção provisória da empreitada de "Reabilitação e Prolongamento de passagem 
Hidráulica no Ribeiro dos Carvalhos no C.M. 1231 -Tubaral" - para aprovação.
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abrantes
cidade centenária

• Conta final definitiva da empreitada de "Requalificação da Rua da Fonte, em 
Matagosinha - Carvalhal", adjudicada à empresa Contec - Construção e Engenharia, S.A. 
- para aprovação.

• Conta final definitiva da empreitada de "Caminho Municipal N9 1213, que liga Amoreira 
a Martinchel - Reparação de Anomalias" - para aprovação.

• Substituição do Diretor de Obra, da empreitada de "Museu Ibérico de Arqueologia e 
Arte de Abrantes - Fase 1 - Recuperação, Remodelação e Ampliação do Convento de S. 
Domingos" - para aprovação.

• Proposta de aprovação do Projeto de Execução de" Reabilitação e Ampliação da Galeria 
Municipal de Arte de Abrantes para Instalação do Museu de Arte Contemporânea - Pólo 
2", pela Câmara Municipal -para aprovação.

• Declaração da caducidade do licenciamento de prorrogação de prazo no âmbito do 
processo n9 243180, para execução de obra - fase de acabamentos, sita na Rua da 
Samarra, na União de Freguesias de Abrantes (São Vicente e São João) e Alferrarede, em 
Abrantes - para aprovação.

• Proposta de adequação de Instrumento de Gestão Territorial no âmbito do pedido do 
RERAE - Regime Extraordinário de Regularização de Atividades Económicas - alteração 
do PDM de Abrantes, apresentado pela Valnor-Valorização e Tratamento de Resíduos 
Sólidos, S.A. - para aprovação.

• Listagem de processos da Divisão do Urbanismo, despachados pelo vereador João 
Gomes, ao abrigo das competências que lhe foram subdelegadas pela Presidente da 
Câmara.

• Candidatura apresentada ao Programa +Comércio, pela empresária Sofia Isabel 
Carvalho Murta, relativamente ao estabelecimento designado por "Training Store" - 
para aprovação

• Dispensa do pagamento das taxas devidas pela utilização do aBUSa, no valor de 17,40€ 
(dezassete euros e quarenta cêntimos) para o transporte dos alunos da Escola EB1 e Jl 
de Chainça - para aprovação.

• Proposta de ajustamento dos espaços do Mercado Municipal, no sentido de promover 
a maior organização e atratividade daquele espaço - para aprovação.

Autorização prévia para assunção de compromissos plurianuais relativos aos SMA, no 
âmbito da LPCA - Lei dos Compromissos e Pagamentos em Atraso (Lei n9 8/2012, de 21
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abrantes

de fevereiro, alterada e republicada pela Lei 22/2015, de 17 de março), para o ano 
de 2019 - para aprovação e submeter à assembleia municipal.

Abrantes, 12 de novembro de 2018

João Carlos Caseiro Gomes
Vice-Presidente da Câmara
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Relação dos processos para a Reunido de Câmara de 13.11.2018
Processo Requerente Descrição, Local da obra

Despacho / Deliberação
Número Data NIF Nome Tipo Data | Teor

PGA61/2018:352899 16-08-2017 225459370
Carlos Francisco da 
Piedade Marques

Legalização de telheiro e anexo e
remodelação de estabelecimento

, , . ,, . Despacho
comercio/serviços - Rua Colégio

Infante de Sagres, Mouriscas

Aprovado projeto de arquitetura. Deverão ser 
30-10-2018 juntos os elementos complementares, dentro do 

prazo legalmente previsto para o efeito.


